

撤换:今夜为何将我遗忘?

——网络小说改编影视剧未映起风波

慕容雪村知名网络小说《成都,今夜请将我遗忘》在网络上红极一时,并成为影视剧改编的热门题材。近日改编完成的电视剧《今夜请将我遗忘》电影《请将我遗忘》都将面世,然而却遭遇一个临时撤下,一个未映先惹非议的命运。



■ 电视连续剧《今夜请将我遗忘》剧照

昨晚撤换有疑问

原定于昨晚在CCTV-8套黄金档播出的电视连续剧《今夜请将我遗忘》被临时撤下,代替它播出的是电视剧《拯救》。尽管制片人称电视剧已经通过审查,这次变动纯粹是中央台播出时间上的调整。但很多人都猜测,可能因为小说本身的敏感性最终导致了电视剧

播出计划的流产,可能因为该剧在内容上尚有欠妥之处。但突然的没有理由的撤换,与事先大张旗鼓的试片研讨会及预告宣传形成鲜明对比,圈内人对突然撤换产生疑问。

电影试映非议多

电视剧突然撤换,电影也遭遇了一些麻烦,改编电影《请将我遗忘》将于9月14日全

国起映,日前《请将我遗忘》小范围试映之后,作为背景城市的成都,发出了争议的声音。当地媒体称影片粗话连篇,充斥着浓郁的消极气息,有丑化四川之嫌。对此导演谢晓鸣表示,当年小说出来时,就有不同意见。他认为慕容雪村的这部小说轰动全国,是因为小说对一代人表现出的人文关怀,小说记录了整整一代人,并非特指四川,并非特指成都。看过影片的原作者慕容雪村说:“我想真正去看片子的观众那里会有更客观的评价”。

尖锐笔触起争议

同一部小说改编的影视剧同时引起质疑是不多见的,究竟争议的焦点何在呢?恐怕争论的源头还是出自小说本身,原小说讲述了一群上世纪70年代出生在成都的年轻人在事业、情感以及婚姻方面的迷惘和挣扎,以直白、尖锐的笔触展现残酷的现实,并流露出浓郁的地方特色,涉及到一些比较敏感地方,态度比较消极。而这些问题改编成影视剧以后,更显具象和鲜明,尽管做了修改和删减,但因为属于小说内核部分的精髓是无法改变的,在影视剧没有分级制的当下,作品播映后产生争议是无法避免的,这可能正是播映单位望而却步的原因。

本报记者 周铭

女警官扮艳星当卧底

——蔡卓妍昨来沪宣传《戏王之王》

一部汇集了蔡卓妍、詹瑞文、曾志伟、黄秋生等众多明星的励志港产喜剧《戏王之王》将于本月31

日起在沪上映。昨天下午,主演蔡卓妍来到了万裕国际影城,出席了该片的发布会。

以舒淇为蓝本

影片讲述了由于警方渗入黑帮的卧底演技太差,被识破后惨遭杀害,警务处处长认为警队需要更出色的卧底,于是警员陈文龙被派遣到私立演艺学院进修,结识了同天进校的插班生艳星“单丹”。学习中,陈警员感悟到演技来源生活的真谛,再回警队时,他成为新一代卧底演技班的导师。蔡卓妍在片中饰演当卧底的性感艳星单丹,一袭超短裙出席发布会的蔡卓妍表示,她非常满意自己化妆后的身材。有意思的是,单丹这个角色是以舒淇的真实故事为蓝本创作的,剧组为了让她没有负担地演好这个

角色,拍摄时一直对她隐瞒着人物原型之事。蔡卓妍说:“我是到最后才知道的,没有人给我这方面的压力。”

被提名很满足

从未真正上过表演课程的蔡卓妍,这次与资深演员詹瑞文对戏,让她获益良多。她说:“我拜了詹瑞文为师,一有空就向他讨教演技。”拍完了《戏王之王》更懂得怎样用肢体语言来表情绪了。日前,《出埃及记》还未上映就已获得了“金紫荆”的多项提名,对于当“影后”,她说自己信心不足:“这是我6年里的第一次入围女主角提名,这对我来说已经开心了。”

实习生 赵倩 本报记者 周铭



■ 蔡卓妍昨在上海 图 TP

太太是“我的大学”

——李连杰荧屏说人生

连获金牌加薪

李连杰说,他出生在一个单亲家庭,兄妹5个都靠母亲仅40多元工资养活。这使他从小就想赚点钱帮助母亲养家糊口。11岁,他就进入少体校,由于未满16岁学徒年龄,不能拿固定工资,只能靠每月5元钱的补助过日子。后来,国家对运动员有奖励措施,只要拿金牌就能升一级工资。李连杰憋足了劲,13岁那年,他连获好几块金牌,工资连涨4级至43元。16岁,他又一口气在全运会拿了5块金牌,工资更跳到88元,相当于当时的教授工资。

担当总统保镖

李连杰在美国比赛时还闹过笑话。一次,尼克松总统看完表演后,对李连杰说:“哎,你以后可以做我的保镖。”但是李连杰却严肃地说:“我要保卫十亿中国人民,不会保卫你一个人。”当时,幸亏有基辛格

出面打圆场:“你长大以后可以做外交家。”

婚前10年承诺

谈及太太利智,李连杰脸上总是荡漾着灿烂笑容。太太是个热心慈善、谁说中国不好就和谁争到底的上海姑娘。两人相恋时,各方面条件还不成熟,当时李连杰给了“亚姐”利智一个承诺,两人若10年感情不变,到时再结婚,并把婚期定在1999年9月19日,最后终于如愿。

李连杰现在名声虽远远超过太太,但他表示,如果没有太太在默默支持他,就不会有如今的李连杰。同时,细腻的上海太太还教会了这个粗线条的北方汉子很多很多,像如何接受挑战和困难。在他眼里,太太就像一所大学。为了这样一个能为自己放弃事业,安心在家相夫教子的好太太,李连杰随她定居上海,并为了怀孕的太太,曾辞演电影《卧虎藏龙》。

实习生 王立扬 本报记者 俞亮鑫



功夫巨星李连杰近日走进《可凡倾听》节目,畅谈他的传奇人生以及与太太利智的婚恋故事……

创意程度低 可复制性强

张艺谋未列『百位伟大导演榜』

本报讯 (记者 张艺)世界电影史上,谁是最闪耀的明珠?日前,英国权威电影杂志《完全电影》评出了世界最伟大的百位导演排行榜,悬念大师阿尔弗雷德·希区柯克无可争议地被排在了第一位;因翻拍香港电影《无间道》而获得奥斯卡最佳导演的马丁·斯科西斯排在第二位。三位华裔导演李安、吴宇森和王家卫榜上有名,分列第41、第85、第94位。内地两大导演陈凯歌和张艺谋则都未进榜单。

听闻此消息,有不少影迷替张艺谋叫屈。从《红高粱》《老井》,到《秋菊打官司》《菊豆》,张艺谋为中国电影在世界影坛画上了有力的一笔。但也有不少网友一针见血地指出了张艺谋的弊病——影片缺乏人性的力量。一位网友如此写道:“张艺谋以他的摄影之长和足智多谋,一遍遍地成功复制,演绎着他独创的‘兵马俑模式’大片——迅速变换的宏伟场景,排山倒海的人潮翻滚,这种强大的视觉冲击力只是人为的费力堆砌。一转身的工夫,我们未被触动的心灵什么也记不起来了。”

有专家指出,张艺谋的电影成本高,可复制性强,创意程度低。刚刚放映过的《满城尽带黄金甲》,就是标志。专家认为,张艺谋如果不能改弦更张,把商业运作有机地融于艺术追求之中,开辟出崭新的艺术蹊径,那么就意味着,他的艺术生命已成强弩之末。

其实最想演“幽灵”

——吴建豪谈新角色

昨日下午,改编自法国名著《歌剧魅影》的30集电视剧《大剧院》在横店召开新闻发布会,男主角F4吴建豪身着笔挺的藏青色西装,一副典型的上世纪30年代阔家子弟打扮,显得文质彬彬。他称已有4年没拍电视剧,很想拍爱情剧,《大剧院》是为纪念张国荣逝世5周年开拍。

吴建豪说,他学过画画、小提琴、演过舞台剧,和剧中人韦青相近。吴建豪说,其实,他最想演的是“剧院幽灵”李丹平,这个人物身兼师傅、情人、父亲等角色。韩国明星朴志胤与吴建豪演情感戏,但戏还未开拍,两人在合影时显得有些生疏。吴建豪表示:男女主角从小青梅竹马才会爱得如此之深,而现在很难找到一个好女孩。

由于拍了数部功夫片,吴建豪成为了少林寺“俗家弟子”,他对少林寺的感觉是“很亲切”。吴建豪说,他曾见过一次李连杰,对李连杰很崇拜。

实习生 葛圣洁 本报记者 俞亮鑫



【想到就说】

唱词用典有误

□ 姜文清

日前在荧屏戏曲节目中欣赏到了一出程派京剧《梅妃》,该剧演员扮相俊美飘逸,唱腔韵味十足,且唱词精炼,给人美的感觉。

但笔者也发现了一个小小的瑕疵。唐明皇的一处唱词中竟出现了“樊素口”三字。《本事诗》载白居易句:“樱桃樊素口,杨柳小蛮腰”。有着樱桃小口的樊素与腰细如柳的小蛮,同为大诗人白居易所钟爱的能歌善舞的两个美女。白居易生于公元772年,而唐明皇则卒于公元762年,所以只可能由后生的白居易创作了《长恨歌》,而唐明皇在世时却决不能预知白居易的名句“樱桃樊素口”,所以唱词中的用典有误。

希望此剧作一修改,以免留下遗憾。